

冒中聯辦公安速遞致電騙財 又有3女中招

香港文匯報訊(記者 杜法祖)電話騙徒假冒「中聯辦」、「公安」及速遞公司又得手,再有3名女事主3日內先後中招被騙,合共損失逾77萬元,其中一名女受害人更疑對假「公安」深信不疑,先後4次共將約19萬元人民幣匯到一個指定的內地銀行賬戶,警方將3案俱列作「詐騙」案跟進,呼籲市民應提高警覺。

葵涌婦4度被騙共24萬

按假「公安」指示先後4次匯款的女受害人姓劉(54

歲),居住葵涌葵盛東邨盛家樓一單位。本月23日(上週三),劉接獲一名自稱是「中聯辦」人員的男子來電,指其可能牽涉一宗內地刑事案件,並給予她一個電話號碼,要求她致電協助調查。當女事主按指示致電聯絡時,對方自稱是內地公安,直指她涉嫌干犯刑事罪行,女事主竟對對方身份深信不疑,並先後4次按指示將共19萬元人民幣(約24萬港元)匯到一個指定的內地銀行賬戶。至昨日凌晨3時44分,女事主始覺懷疑受騙,遂向

警方報案求助。案件交由葵青警區刑事調查隊第六隊跟進。另一名遭假冒「中聯辦」及「公安」人員騙錢的女事主亦姓劉(37歲),家住油麻地新填地街160號一單位。前日(上週四)她在家中接獲自稱是「中聯辦」人員的男子來電,同樣指她涉嫌干犯刑事罪行,著其致電到另一個報稱是內地公安的電話協助調查,對方要求她提供其內地銀行賬戶資料,其後她發現賬戶內約

38.3萬元被人轉賬到另一個內地戶口,她懷疑自己受騙,遂於當晚6時35分報警求助,案件交由油尖警區刑事調查隊第三隊跟進。

25歲女陪郵包騙案失15萬

至昨日早上10時08分,警方再獲一名姓廖(25歲)女子報案,指早前在中環干諾道中110號接獲一名自稱是速遞公司職員的男子來電,聲稱她寄出的1個郵包內懷疑有違禁品,該名男子隨後要求她登入一個指定的銀行網站並提供個人資料,又要求她按指示將12萬元人民幣(約15萬港元)匯到另一個內地戶口,她匯款後懷疑受騙,於是報警。中區警區刑事調查隊第一隊已接手跟進。

夥粵澳大反黑 港警拘逾200人

破7賭檔3無牌酒吧 搜娛樂場所檢武器毒品

香港文匯報訊(記者 鄭福強、杜法祖)為打擊黑幫收入來源及其相關罪行,並配合粵港澳三地同時展開的「雷霆15」行動,警方繼前日分別在葵涌及觀塘破獲黑幫操控的色情光碟工場和銷售點後,由前日傍晚至昨日凌晨在港九新界多個警區再展開相關大規模反黑行動,至今共破7個地下賭檔、3間無牌酒吧,另又搜查多個娛樂場所及住宅單位,檢獲一批攻擊性武器及毒品等,兩日行動至少已拘捕逾200名涉嫌人士,包括3名黑幫頭目,相關行動仍在繼續中。



警方在香港仔賭檔檢走麻將枱、麻將牌等賭具。鄭福強攝



警方在觀塘駿業街破獲釣魚機賭博中心,拘捕9名男女。鄭福強攝



澳門警方荷槍實彈到娛樂場所反黑。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)澳門於前日開始亦同時舉行「雷霆15」大型聯合警務行動,該行動由警察總局統籌及策劃,帶領司法警察局及治安警察局聯合執行,由前晚深夜11時開始,徹夜巡查澳門及路氹城多間娛樂場所、卡拉OK、酒吧等場所。行動中警方截查了1,617人(1,182男,435女),當中124人(98男,26女)被帶返警局作進一步調查。

被帶署人士中包括13名中國籍人士(6男7女)及1名菲律賓籍女子涉嫌逾期逗留,兩名越南籍男子涉嫌非法入境。另有4名越南籍男子及1名菲律賓籍女子因逾期逗留,但無如期到出入境事務廳報到而觸犯違例罪,尚有1名中國籍女子涉嫌觸犯虛假聲明及非法再入境,以上人士將會移交檢察院處理。

行動中警方總共出動230名警力,及6個警犬小隊,巡查行動於昨日清晨5時結束。警察總局強調,會密切注視整個治安形勢,加強粵港澳三地的警務合作和情報交流,並繼續統籌轄下警察部門採取各類巡邏及打擊行動。相信在三地警方聯手打擊下,能夠有效淨化治安環境。

粵港澳三地同時展開的「雷霆15」行動,本港警方由前日開始先後動員多個警區警力,分別在葵涌、觀塘、深水埗、大埔、荃灣、元朗及北角展開掃蕩及拘捕行動,至昨日凌晨1時許止,已先後搗破兩個色情光碟製作中心及銷售點,7個地下賭檔、3間無牌酒吧,共拘捕125名涉案男女,另又在石硤尾邨美如樓一單位拘捕3名(17歲至19歲)男女,檢獲總值逾10萬元的毒品及一批包裝工具。

掃賭兼「掃毒」 檢鑱刀武士刀

7個地下賭檔包括4間地下竹館、一個百家樂賭檔及兩間釣魚遊戲機賭博中心,各賭檔分別位於觀塘、

大埔大埔墟、深水埗欽州街、北角英皇道及荃灣川龍街,行動中檢走一批電動麻雀機、麻雀牌、百家樂賭桌、籌碼及釣魚機等賭博工具;其中前晚於觀塘通明街破獲的百家樂賭檔,及在觀塘駿業街駿運工業大廈破獲的釣魚機賭博中心,共拘捕9名男女,另檢獲少量冰毒。

3間無牌酒吧則分別位於長沙灣道、元朗福盛徑及福樂徑。行動除檢獲大批酒精類飲品,另在欽州街的賭檔及元朗的無牌酒吧中,檢獲一批攻擊性武器及少量毒品,包括兩把匕首、1把武士刀、1把鑱刀、4把牛肉刀及總值約1.2萬元的霹靂可卡因毒品。

被捕者最細14歲 拘3黑幫頭目

此外,警方新界南總區刑事聯同西九龍反黑組及機動部隊,於前晚8時半亦展開行動,突擊搜查葵涌光輝園兩間娛樂場所及尖沙咀山林道1間娛樂場所,合共拘捕23名男女,年齡最幼者僅14歲,調查顯示被捕人士包括3名黑幫頭目,均涉及與三合會相關罪行,包括「以三合會社團成員身份行事」、「煽惑、誘使或邀請他人成為三合會社團成員」、「自稱三合會社團成員」、「販毒」及「串謀勒索」等。警方相信行動已成功打擊兩個活躍於葵青區及西九龍的三合會組織。

位元堂遭「開後門」 蟲草「清倉」損失94萬

香港文匯報訊(記者 劉友光)聲稱有逾百年歷史的位元堂藥廠,其觀塘門市部昨日早晨被揭發遭獨行竊賊潛入爆竊,竊賊疑早有部署,在木製後門鋸開大洞,從而避過警鐘,入內掠走大批名貴藥材,包括有「藥黃金」之稱、每兩值達1.4萬元的西藏那曲野生蟲草王,初步點算損失名貴藥材共值約94萬,警方已取走店內閉路電視片段追緝獨行竊賊,並調查其如何洞悉該店防盜系統。

疑獨行賊鋸開大洞避警鐘

被爆竊的位元堂觀塘店舖位於瑞和街23號地下,昨日早晨8時許,37歲姓梁女職員返回店舖開門營業,入店後即發現內裡凌亂不堪,收銀機被撬開,梁立即報警求助。警方到場調查,相信竊賊爬過巷天井跳落店舖後門,在木製後門底部鋸開一個約1呎乘2呎的大洞,再潛入店內搜掠。竊賊掠貨後循原路離開。

店方經初步點算,證實失去大批名貴藥材,包括高麗參、鹿尾巴、冬蟲夏草等,其中包括一批每兩價值達14,000元的那曲野生蟲草王。單是該批野生蟲草王已值逾80萬元。

警方稍後翻看閉路電視,相信竊賊僅得一人,竊賊除掠去最名貴的藥材外,又撬開收銀機掠走5,000元現金。警方懷



瑞和街的位元堂分店遭爆竊,損失大批名貴藥材。劉友光攝

疑竊賊知道後門鋸洞能避過店舖防盜系統,應熟悉店內情形,不排除是熟人所為,正對案件展開深入調查。

冬蟲夏草為珍貴中藥材,價比黃金,故有「軟黃金」、「藥黃金」等稱譽。冬蟲夏草可補肺益腎,極受國內及香港人歡迎。其主要出產於中國的青海、西藏、新疆、甘肅、四川西部的高寒地帶和雪山草原,由於產地已實施禁採及限採措施,是國家二類瀕危野生保護植物,故極珍貴,近年價格不斷上升,每兩價格動輒過萬元,而西藏那曲冬蟲夏草更為珍貴,故被稱為「金中之金」。



藥材店後門木門被竊賊鋸開大洞。劉友光攝

盈高航運向政府索償逾9,000萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)曾有「豪宅大王」之稱的秦錦鈞,其家族經營的盈高航運(香港)有限公司,指海關在2012年一次調查行動中,在屯門內河碼頭扣留10個貨櫃,令原告要向兩名客戶支付巨額賠償金。盈高航運早前入稟,指海關的行為違反《基本法》和《人權法》,要求律政司賠償逾9,000萬。

指海關無搜查令拘留10貨櫃

原告公司為盈高航運(香港)有限公司,原告人指2012年1月7日和1月10日分別寄受兩間客戶公司的貨櫃,內有300噸電解銅及電子產品,價值9,500萬,而貨櫃本身約值43萬。原告人指中港兩地海關同年1月11日深夜在屯門內河碼頭採取聯合行動,香港海關在無搜查令及未經同意下,登上兩架停泊碼頭、屬於原告的貨船。其後更對船隻進行搜查,最終拘留了10個貨櫃。

原告人又指,上月底得悉三名人士在內地遭檢控,相信海關在搜船時曾檢取到機密資

料,並向內地執法部門披露。原告人續指,海關非法檢走10個準備替客戶付運的貨櫃,令被告曾被追討賠償,最後原告在2012年底與兩間客戶公司和解,但要賠償共9,000多萬元。連同本身價值約43萬的貨櫃,全數物品至今仍未歸還原告人手中。

原告人亦指,香港海關當晚在未有搜查令和合法辯解下,進入碼頭的私人範圍及闖入兩艘貨船搜查,行為不合憲,違反原告人在《基本法》及《人權法》保障下的權益,故入稟要求律政司賠償共9,526萬,另加利息及堂費。

根據資料,盈高航運連同多間公司前年曾入稟申請司法覆核,要求推翻海關在調查一宗走私逃稅的案件中,將文件副本交予內地執法部門的做法。當時高院判申請人勝訴,撤銷其中13張搜查令,包括針對內河碼頭的「第9號搜查令」。盈高航運其後再向法院申請,要求頒令歸還行動中被扣起的10個貨櫃,但法庭裁定指,關員當日登上兩艘高貨船,並非依據「第9號搜查令」,故拒絕頒令。

劫婦失手受傷 賊喊捉賊斷正

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名頸部紋有中文字的17歲雙失青年,前晚深夜在葵涌邨截劫女婦一宗走時遇反抗,行動不成反而誤傷自己手部,約半小時後有人竟喊捉賊,截停路過救護車,報稱遇劫受傷要求救治,警員接報趕至調查,發覺他頸部紋身與遇劫女事主形容吻合,終證實其涉案,將他拘捕帶署。

涉嫌行劫被捕青年姓許,17歲,初步調查證實其並無刑事案底,相信是次犯案只為「搵快錢」挺而走險。據悉,疑人頸部紋有一個拳頭般大的中文字,極易被人辨識。

案發於前晚近11時,38歲姓程女事主返回葵涌邨秋葵樓寓所,她乘搭升降機至寓所樓層時,同乘升降機的青年亦尾隨步出,並突然亮出20公分長利刀指嚇聲稱劫劫,並企圖搶走女事主的手

袋。女事主受驚大叫及反抗,雙方發生糾纏,其間青年手部反遭自己的利刀割傷,結果落荒而逃,女事主力保不失,事後通知曹姓50歲友人代為報警。警員接報到場搜捕,並在邨內花槽檢獲一把利刀,懷疑與案有關。

截白車索膠布 警認紋身帶署

約半小時後距案發現場僅600米外的禾塘咀街87號對開,一名青年截停一輛途經救護車,並聲稱剛遇劫受傷,要求索取膠布治理傷勢,救護員聞悉立即代為報警。

正在葵涌邨調查劫案的警員接報趕至,向報稱遇劫青年查問,但有人對遇劫受傷經過支吾以對,警員又發覺青年頸部有名字紋身,與秋葵樓劫案女事主形容吻合,經嚴詞盤詰,終證實青年涉案,遂以涉嫌企圖行劫罪將他拘捕及帶署進一步調查。

「綿羊仔」捲泥頭車底 好爸遺孤寡

香港文匯報訊(記者 杜法祖)青衣担杆山路近牛角灣前日致命交通意外,挖泥車司機收工駕「綿羊仔」電單車歸家,卻遭同事所駕泥頭車輾斃,遺下孤寡亟待援手。死者黎耀遺下9歲女兒及新來港妻子相依為命,經濟陷入困境。黎的10多名親友,昨日下午返回現場路祭,眾人逗留約半小時後離開,其中黎妻情緒激動,不斷哭叫亡夫,更要人扶持登車離開。

車禍發生於前日下午5時許,任職挖泥車司機的黎耀(46歲),收工後駕「綿羊仔」電單車擬返家,豈料甫離開地盤即與同事所駕泥頭車相撞,黎被捲進車底被困,救出送院證實不治。黎為家庭支柱及唯一經濟來源,他非常疼愛9歲獨女,夫妻將所有心血及財力都放在就讀小學三年級的女兒身上,供她學畫、跳舞等。黎平日下班必第一時間返家與妻女會面。

殮葬費也難擔 妻女待援

黎妻由內地移民到港定居不久,因全力照顧女兒而未有工作,丈夫猝逝,母女除面對親生至親痛外,還要面對日後嚴峻經濟問題,暫時連殮葬費及家庭短期生活費亦未有着落,亟須社會熱心人士慷慨捐助,讓她們可渡過難關。

黎的妻女、親屬及工友等10多人,昨日下午1時許返回牛角灣現場路祭,其間黎妻傷心痛哭,傷心呼喊丈夫外,更不斷喃喃「以後點算好……」,擔憂日後孤寡生活。

「土製菠蘿」縱火 客貨車燒爆玻璃

香港文匯報訊(記者 杜法祖)荃灣路德圍露天停車場昨日凌晨揭發縱火案,一輛客貨車擋風玻璃遭人放置一枚土製燃燒彈點火,幸及時被途人發現,由趕至消防員救熄,未波及車廂,警方正調查案件動機,暫時無人被捕。

現場為路德圍59號對開一個露天停車場。昨日凌晨2時許,一名姓毛(38歲)男子途經上址,赫見一輛停泊在咪錶位的客貨車車頭冒煙起火,立即報警求助。

消防員到場動用一條消防喉及一隊煙帽隊迅將火救熄,證實是客貨車車頭擋風玻璃上一個載有易燃液體的膠樽起火,火勢一度猛烈,致擋風玻璃亦燒至爆裂,所幸未波及車廂。由於該膠樽樽口塞有勞工手套,相信是有人土製燃燒彈,故意放置在擋風玻璃再點火,認為火警有可疑,交由警方跟進。

警員隨後封鎖現場調查,稍後聯絡到客貨車車主到場協助調查。據鄭表示並未與人無結怨,不清楚遭縱火燒車的原因,他透露前日下午已將車停泊上址。警方暫列作縱火案,交由荃灣警區刑事調查隊跟進。